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ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ - ΟΧΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΟΝΤΟΛΟΓΙΟ 

Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί – μονιμοποίηση ΟΛΩΝ των συμβασιούχων-αναπληρωτών 

που εργάζονται τα τελευταία χρόνια στην εκπαίδευση. Κανένας απολυμένος!  

 

ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/1 ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 13:00 ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ 
(προκηρύσσουμε για το λόγο αυτό 3ωρη στάση εργασίας 8:00-11:00 για το πρωινό ωράριο, καθώς και τις 

3 τελευταίες ώρες του απογευματινού και του βραδινού ωραρίου-η ΟΛΜΕ προκηρύσσει 3ωρη στάση για 

τον πρωϊνό κύκλο από τις 11.00 π.μ. έως τις 14.00 και για τον απογευματινό και το βραδινό κύκλο τις 3 

πρώτες ώρες του προγράμματος) 
 

ΈΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 10/1 14:00 (ΤΖΑΒΕΛΛΑ) 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ σαν τον κλέφτη, μέσα στις γιορτές και µε κλειστά τα σχολεία, 

κατέθεσε εσπευσμένα τροπολογία-λαιμητόμο για τις “προσλήψεις"-απολύσεις αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών.  Δεν είναι η πρώτη φορά που η συγκεκριμένη κυβέρνηση χρησιμοποιεί τέτοιες άθλιες 

μεθοδεύσεις, όπως έκαναν και οι προηγούμενες, για να περάσει βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα. Μόνο και 

µόνο αυτή η τακτική αποδεικνύει το αντιλαϊκό περιεχόμενο του αντιλαϊκού νομοσχεδίου. 

Οι εξαγγελίες και το νομοσχέδιο της κυβέρνησης για το νέο σύστημα προσλήψεων – διορισμών 

αποτελούν προαναγγελία απολύσεων χιλιάδων αναπληρωτών συναδέλφων! 

Κι' αυτό γιατί τα λεγόμενα κριτήρια, βάση των οποίων θα καταρτίζονται οι πίνακες των 

αναπληρωτών, που θα είναι κοινά και για τους όποιους διορισμούς μόνιμων εκπαιδευτικών γίνουν τα 

επόμενα χρόνια, οδηγούν εκπαιδευτικούς, που σήμερα εργάζονται στην εκπαίδευση ως συμβασιούχοι, 

στην ανεργία.  

Με βάση το κυβερνητικό σχέδιο θα μοριοδοτούνται τρείς πυλώνες κριτηρίων: ακαδημαϊκά 

(μεταπτυχιακοί, διδακτορικοί τίτλοι, σεμινάρια, πιστοποιητικά, βαθμός πτυχίου κτλ), προϋπηρεσία (με 

πλαφόν 120μηνών-ισοβαρώς με τα ακαδημαϊκά κριτήρια) και κοινωνικά κριτήρια. 

Με διαδικασίες express,όπως άλλωστε έχουμε συνηθίσει όλα αυτά τα χρόνια, η κυβέρνηση 

προωθεί την πλήρη απαξίωση του πτυχίου και ανατρέπει το εργασιακό μέλλον χιλιάδων αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών, σπέρνοντας την διάσπαση και τον κανιβαλισμό στα πλαίσια των εκπαιδευτικών για 

ένα αέναο κυνήγι μοριοδότησης για την πιστοποίηση «προσόντων». Δημιουργεί τεράστιες 

ανακατατάξεις στους πίνακες των αναπληρωτών (για μια ακόμα φορά) και τελικά λειτουργεί σαν 

μηχανισμός ανακύκλωσης της ανεργίας. Έχουμε πραγματική κλοπή προϋπηρεσίας, αφού πετιούνται 

στα σκουπίδια χρόνια δουλειάς και ζωής χιλιάδων συναδέλφων, που γύρναγαν σε όλη την Ελλάδα, 

πολλές φορές µακριά από τις οικογένειές τους ή µη μπορώντας να στήσουν τη δική τους.  

 Κρατάμε πολύ μικρό καλάθι σε σχέση όχι μόνο με τους υποτιθέμενους 15.000 διορισμούς σε 

βάθος τριετίας, αλλά και με τους 4.500 για τον επόμενο Σεπτέμβρη. Το γεγονός ότι η «δέσμευση» γίνεται 

σε προεκλογική περίοδο αλλά η υλοποίησή της σε μετεκλογική είναι επαρκές στοιχείο για την παραπάνω 



διαπίστωση. Ακόμα και με αυτά τα νούμερα οι διορισμοί που εξαγγέλλονται είναι ΠΟΛΥ ΛΙΓΟΤΕΡΟΙ από 

τους συναδέλφους αναπληρωτές που διορίζονται κάθε χρόνο, αναπληρώνοντας, τον εαυτό τους.  

Το κυβερνητικό σχέδιο επιχειρεί ουσιαστικά να θεσμοθετήσει κριτήρια απολύσεων χιλιάδων 

αναπληρωτών εκπαιδευτικών που έχουν κρατήσει όρθιο το δημόσιο σχολείο αναπληρώνοντας το εαυτό 

τους, σε συνθήκες 32.000 συνταξιοδοτήσεων του κλάδου την τελευταία δεκαετία. Αποτελεί την έμπρακτη 

υλοποίηση των σχεδιασμών της ΕΕ, του ΟΟΣΑ και του ΔΝΤ για μόνιμα ελαστικές εργασιακές σχέσεις και 

εμπέδωση ενός προτύπου εκπαιδευτικού αναλώσιμου που θα κινείται στον φαύλο κύκλο της δια βίου 

εκπαίδευσης και αέναης συλλογής τυπικών προσόντων για μια θέση στον ήλιο της ελαστικής εργασίας.  

 Την ίδια ώρα, δεν καλύπτονται στο ελάχιστο ούτε καν οι στοιχειώδεις ανάγκες των σχολείων σε 

εκπαιδευτικούς, αντίθετα, παγιώνονται τα χιλιάδες κενά, οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις και η 

αδιοριστία, μέσα από το τέχνασα της ανακύκλωσης της ανεργίας. 

 Τεράστιες είναι οι ευθύνες των πλειοψηφιών των Οµοσπονδιών της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ. 

Διευκόλυναν την κυβέρνηση, αφού αποδέχονταν τα κυβερνητικά επιχειρήµατα για “αδυναµία µαζικών 

διορισµών” (λόγω δηµοσιονοµικών περιορισµών). Πρότειναν δήθεν “καλύτερα” κριτήρια στην 

κυβέρνηση! Όλο το προηγούµενο διάστηµα, έκαναν τα πάντα για να υπονοµεύσουν το µοναδικό δίκαιο 

και ρεαλιστικό αίτηµα, δεκάδων ΣΥΛΛΟΓΩΝ και ΕΛΜΕ, που ενώνει όλους τους συναδέλφους και απαντάει 

στις µορφωτικές ανάγκες, για µονιµοποίηση όλων των συµβασιούχων, που είναι και το µόνο που 

προασπίζει πραγματικά πτυχίο και προϋπηρεσία όλων των αναπληρωτών! Το χαρακτήριζαν ουτοπικό 

και λαϊκίστικο.  

 Μόνη απάντηση απέναντι στην αντιδραστική πολιτική μπορεί να δώσει η κατεύθυνση του 

μαζικού, συνεχή απεργιακού αγώνα.  

Να μην περάσει το κλίμα της διάσπασης, το "διαίρει και βασίλευε". Ο εχθρός µας είναι η σηµερινή 

κυβέρνηση και όλες οι προηγούµενες, που τόσα χρόνια κρατούν τους αναπληρωτές σε καθεστώς οµηρίας, παίζουν 

βρώµικα παιχνίδια στην πλάτη τους.  

 Να μπούμε στον Αγώνα διεκδικώντας ανυποχώρητα τους αναγκαίους χιλιάδες μαζικούς 

διορισμούς μονίμων εκπαιδευτικών για τη στοιχειώδη λειτουργία του δημόσιου σχολείου και την 

προάσπιση των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας.  

 

Προχωράμε σε: 

 

ΠΕΜΠΤΗ 10/1: Έκτακτή Γ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά 14:00 Τζαβέλλα. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/01: Απεργία και πανελλαδική συγκέντρωση στα Προπύλαια στις 13:00.  

ΣΑΒΒΑΤΟ 12/01: Καλούμε την ΟΛΜΕ να προχωρήσει σε Γενική Συνέλευση Προέδρων για 

την κλιμάκωση του αγώνα 

Σε περίπτωση που η κυβέρνηση οδηγήσει τη ψήφιση του ν/σ την επόμενη εβδομάδα 

προχωράμε σε νέα 48ωρη απεργιακή κινητοποίηση. 

 

 


